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1. Définissez la croissance et le développement économiques. 2 points

La croissance économique est 'augmentation DURABLE de la production de richesses; elle engendre généralement le
développement économique qui est d’abord 'augmentation du niveau de vie moyen de la population et donc 'amélioration de
son bien-étre matériel. Le développement économique se traduit par les transformations des structures économiques, sociales,
démographiques (ex. exode rural et industrialisation en Chine) du pays concerné ; elle permet a son tour en général la poursuite
de la croissance économique.
2. Faites deux phrase donnant sens a chacune des deux données en gras. (doc. 1) 2 points
En Chine de 1982 a 1992, le PIB a cru de 13,1% par an en moyenne. En Chine le PIB a augmenté de 9% en 2005 par rapport a
2004.
3. Selon vous, comment a évolué I'IDH Chinois depuis les années 70 ? (il faut définir cette notion et argumenter
précisément a partir du doc. 2) 2 points
IDH [0 ;1] est 'indice de développement humain qui synthétise 3 variables jugées décisives pour mesurer le bien-étre d’une
population : le revenu par habitant, 'espérance de vie et le niveau d’alphabétisation. Au regard de ce qui est écrit dans le
document 2, on peut affirmer que la Chine a connu un essor de son IDH depuis 1970, puisque depuis cette date, le niveau de vie
moyen a quintuplé et 'espérance de vie s’est accru de 10 ans. (aucune indication sur le 3¢me critere : alphabétisation).
4. Enumérez les effets négatifs de la croissance chinoise (doc.3). 2 points
- Ce sont les campagnes qui souffrent le plus des méfaits de la (trop ?) rapide croissance chinoise. En effet,
I'avenement du capitalisme en Chine a fait disparaitre le controle des prix par I'Etat, les paysans voient ainsi leurs
prix de vente baisser, alors qu'a cause du progrés technique le coat de leurs intrants (engrais et tracteurs par
exemple) s’accroit. Cela entraine de la pauvreté a la campagne et un fort exode rural vers les périphéries urbaines ou
se développent des bidonvilles. En effet, cet afflux massif vers les villes ne permet pas a 'urbanisation de se réaliser
dans de bonnes conditions.
- Le développement des infrastructures telles les hopitaux, les logements, les écoles, I’assainissement des eaux usées. ..
a la campagne comme a la ville ne suit pas la croissance économique effrénée de la Chine depuis plus de 20 ans,
alors méme que les imp6ts se développent.
- Les campagnes et les paysans semblent étre les premiers oubliés de la croissance (les sacrifiés ?)
- Alaville s viennent gonfler le nombre des chomeurs qui n’est officiellement que de 4% ; mais tout laisse penser
qu’il est beaucoup plus élevé (100 a 200 millions de « flottants » sur plus d’un milliards d’habitants).
- Les industries traditionnelles privatisées licencient en masse sous les effets de louverture a la concurrence
internationale.

- La croissance chinoise recrée donc de nouvelles inégalités qui se structurent essentiellement autour du clivage

ville/ campagne (encore 120 millions de personnes vivant avec moins d’1 $/jour)
5. Faites des hypothéses pour expliquer ces effets négatifs de la croissance. (doc. 3) 2 points

- la croissance est trop rapide, le développement des infrastructures n’arrive pas a suivre surtout dans les villes en
pleine expansion sous effet de I’exode rural.

- L’Etat répartit mal les fruits de la croissance en négligeant les paysans et les plus pauvres des villes (a cause d’un
faible niveau de démocratie ?).

- Ces effets négatifs de la croissance ont eu lieu dans tous les vieux pays industrialisés (paupérisation des campagnes et
exode rural vers les villes, bidonvilles. ..), il faut laisser du temps ( ?) pour que le développement suive.
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